



МГТУ – ЛИДЕР В ОБРАЗОВАНИИ

ТехноЛОГ

Газета Майкопского государственного технологического университета

Выходит с апреля 1999 года

№5 НОЯБРЬ 2017

2 МОЛОДАЯ НАУКА

3-6 «ЗАЧЕТКА» газета в газете

7 НАУКА 0+

8 ЗНАКОМСТВО С ПРОФЕССИЯМИ

ИНВЕСТИЦИИ В ОБРАЗОВАНИЕ

9 ноября в Государственной филармонии Республики Адыгея состоялся I Международный инвестиционный форум «Invest in Aдыгея», собравший более 750 участников – представителей бизнес-сообщества Адыгеи, ряда российских регионов, деловых кругов Турции, Китая, Малайзии, Иордании, Германии, Сербии, Швейцарии, Казахстана и других стран.

Участие в мероприятиях форума приняли: ректор МГТУ С.К. Куижева, государственный советник РА, президент вуза А.К. Тхакушинов, проректор по учебной работе Л.И. Задорожная, проректор по научной работе Т.А. Овсянникова, проректор по информатизации, безопасности, развитию и телекоммуникациям В.Ю. Чундышко, проректор по социально-бытовой и воспитательной работе М.А. Брантов, руководитель Медиацентра вуза И.К. Брантова, студенты и сотрудники МГТУ – представители инженерно-экономического факультета и факультета экономики и сервиса под руководством деканов С.К. Ешуговой и М.К. Беданоква, декан факультета международного образования Ф.А. Пафова и сотрудники отдела академической мобильности С.В. Шелыганова и Е.Н. Базалина.

Приветствуя участников форума «Invest in Aдыгея», Глава Адыгеи М.К. Кумпилов отметил, что регион готов к продуктивному сотрудничеству. «Одна из главных задач форума – помочь налаживанию на его площадках новых перспективных экономических связей, деловых контактов в рамках формального и неформального общения. Нам очень важны мнения как ведущих мировых экспертов, так и предложения бизнесменов-практиков», — подчеркнул он.

В презентации инвестиционного потенциала региона были обозначены приоритетные секторы экономики: культурно-историческое наследие, образование, здравоохранение, туризм, лесная промышленность, АПК и топливно-энергетический комплекс.

Сотрудники Управления научной деятельностью МГТУ представили на форуме экспозицию вуза с основными направлениями научно-исследовательской деятельности, разработанными проектами, направленными на развитие экономики региона.

Университет ежегодно наращивает материально-технический потенциал, развивает инновационную инфраструктуру.

Точки роста



туру. Такие решения способствуют проведению научных исследований на высоком уровне, разработке современных технологий в области АПК, экологии и рационального природопользования, направлены на сохранение и использование биоразнообразия региона.

Коллективом ученых и студентов вуза были представлены следующие проекты: «Разработка современных агротехнологий по сохранению и воспроизводству почвенного плодородия, эффективное использование природно-ресурсного потенциала агроландшафтов при производстве органической растениеводческой продукции», «Разработка технологии кормления для повышения количественных и качественных показателей продуктивности разных видов рыб за счет применения доступных экологически безопасных природных кормовых добавок: биологически активная добавка на основе высушенных иловых озерных отложений», «Выделение ценного генофонда формового разнообразия орехоплодных, ягодных, лекарственных растений для практического и селекционного использования», «Историческая реконструкция старых черкесских садов», «Исследование и разработка высокоэффективных технологий хранения и переработки сельскохозяйственной продукции для получения новых конкурентоспособных пищевых продуктов, обеспечивающих



экспортный потенциал», «Разработка инновационных технологий промышленного производства национальных кисломолочных напитков (кындысу) из сыворотки и козьего молока», «Разработка технологий производства качественных и безопасных напитков функционального назначения с использованием биологически активных компонентов нетрадиционного растительного сырья Северо-Кавказского региона», «Управление локальными экологическими кризисами и катастрофами методами инженерной биологии», «Создание сазозащитных лесных полос на землях сельскохозяйственного назначения», «Разработка системы анализа и прогнозирования экстремальных погодных и климатических явлений на Западном Кавказе и прилегающих территориях, включая Черноморское побережье».

Кроме того, были представлены проекты создания ижинирингового Центра и строительства автодрома «Южный», которые обеспечат предоставление вузом не только образовательных, но и консалтинговых услуг в области информационных систем и технологий, включая задачи информационной безопасности. Их реализация позволит предоставлять услуги по выполнению проектных работ различной направленности; проводить совместные профилактические мероприятия с ГИБДД; соревнования по автотоспорту республиканского и федерального уровней.

Все проекты, представленные МГТУ, определяют точки роста вузовской науки и в случае привлечения инвестиций позволят внедрять в производство современные инновационные технологии и повышать эффективность экономики региона.

ФЕСТИВАЛЬ НАУКИ



20 октября в городском Доме культуры «Гигант» состоялось торжественное открытие V юбилейного фестиваля науки МГТУ, который прошёл в Год экологии в России под девизом «Техносфере - Экобудущее» в рамках Всероссийского фестиваля НАУКА O+.



Потенциал студенческой молодежи

Собравшиеся в зале студенты и преподаватели МГТУ, Политехнического колледжа вуза, учащиеся майкопских школ посмотрели видеобращение к участникам фестиваля министра образования и науки РФ О.Ю. Васильевой и ректора МГУ им М.В. Ломоносова В.А. Садовниченко.

Затем к будущим молодым ученым с приветственным словом обратился государственный советник РА, президент МГТУ А.К. Тхакушинов. Он выразил удовлетворение от осмотра экспонатов интерактивной выставки достижений студентов вуза, развернутой в фойе Дома культуры, и от общения с ними и их научными руководителями. Аслан Китович подчеркнул, что убедился в большом научно-исследовательском потенциале студенческой молодежи, отметил ее неустанный поиск в самых разных сферах научной деятельности, пылкость и настойчивость в достижении практических результатов.

Участники и гости фестиваля стали зрителями захватывающего лазерного шоу «Цифровое будущее современной цивилизации». Они аплодировали будущим артистам — студентам Адыгейского республиканского колледжа искусств им. Умара Тхабисимова, юным танцорам детского ансамбля «Зори Майкопа», выпускникам и студентам МГТУ, энергично и зажигательно исполнившим номер в стиле уличного танца брейк-данс, другим исполните-

лям. Они смогли принять участие в мастер-классах и конкурсах, которые проводились на площадках выставки; ознакомиться с презентациями научных исследований студентов МГТУ и даже попробовать и оценить на вкус съедобные экспонаты: кулинарные изделия и напитки, изготовленные искусными руками будущих специалистов в сфере переработки сельхозпродукции и технологии общественного питания, и настоя целебных трав, представленные на выставке студентами Медицинского института МГТУ.

21 октября на площадке Майкопского государственного технологического университета продолжились мероприятия фестиваля науки, главной особенностью которого стало то, что интерактивные выставки, мастер-классы, презентации, конкурсы, викторины, деловые игры были развернуты в учебных аудиториях, научно-исследовательских лабораториях, Научной библиотеке, в музеях МГТУ, в актовом и спортивном залах.

В мероприятиях второго дня фестиваля участие приняли около двух тысяч человек. Ведущие мастер-классов и презентаций отметили, что среди учащихся школ, колледжей, техникумов и жителей города возрастает интерес к празднику науки. Особой популярностью у посетителей пользовались площадки «ГИППОКРАТИЯ», «ТЕХНОЛОГИЯ», «ЭКОЛОГИЯ», «Спортплощадка», «Технопарк и площадка АПК». Здесь студенты под руководством преподавателей

вуза подготовили и провели около ста мероприятий для школьников и детей дошкольного возраста, которым не только в доступной форме рассказали о научных открытиях, но помогли некоторым юным участникам фестиваля определиться с выбором будущей профессии.

Ректор МГТУ С.К. Куижеева, посетив все мероприятия, отметила, что такой формат позволяет лучше продемонстрировать возможности нашего университета как мощного научно-образовательного центра региона. Саида Казбековна предложила и в будущем активнее использовать потенциал вуза для организации и проведения мероприятий фестиваля науки на площадке МГТУ.

Руководитель университета выразила уверенность в том, что фестиваль и в дальнейшем будет оставаться площадкой для общения научного сообщества и широкой общественности и поблагодарила генерального директора ООО «МПК» Пивоваренный завод Майкопский К.М. Панеша — делового партнера фестиваля — за плодотворное сотрудничество и оказанную помощь в его организации и проведении. Представленная на выставке продукция завода — питьевая вода «АquaФишт» — пользовалась большой популярностью у гостей, участников и ведущих многочисленных мероприятий научного форума.

(Окончание рассказа о фестивале на 7-й стр.)

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Совместные проекты

МГТУ заключил Договор о сотрудничестве с Высшей школой экономики и менеджмента общественного управления в Братиславе

8 ноября в торжественной обстановке был заключен договор о сотрудничестве МГТУ и Высшей школой экономики и менеджмента общественного управления в Братиславе (Словакия) <http://www.vsemvs.sk/>.

На протяжении последних четырех лет наши вузы поддерживают тесные связи в образовании и научной деятельности. МГТУ неоднократно выступал в качестве соорганизатора международных конференций, проводимых Высшей школой экономики и менеджмента общественного управления; принимал участие в реализации проекта Эразмус+; преподаватели публиковали совместные научные работы в журналах и сборниках конференций.

Подписание договора стало логическим продолжением плодотворной совместной работы. Ректоры МГТУ С. К. Куижеева и ВШЭМ Вера Цибакова выразили надежду на то, что официальное закрепление партнерских отношений послужит на благо наших вузов и даст толчок к дальнейшему активному сотрудничеству в области образования и науки.

Заведующая кафедрой финансов и кредита факультета экономики и сервиса МГТУ Л. В. Пригода провела ряд встреч с руководством вуза, в том числе с проректором по международному сотрудничеству Станиславом Филиппом, результатом которых стало принятие решения о разработке и реализации совместного проекта, направленного на совершенствование финансовых систем России и Словакии.

Л.В. Пригода приняла участие в прошедшей 9 ноября в Братиславе 12 Международной научной конференции «Экономическое и социальное развитие Словакии».





Праздник навсегда

С 14 по 22 октября в Сочи прошел XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов, собравший на своей площадке более 25 000 участников и 5000 волонтеров из 188 стран мира.



МГТУ на фестивале был представлен 16 участниками: студентами факультета информационных систем в экономике и юриспруденции — Шекер Бердиевой (ПИ-31), Гозель Нурыевой (ПИ-31), Мансуром Шахдиевым (БИ-31); Медицинского института — Карлосом Мутманом (ЛД-37), Анча Мамуаакой (ЛД-11), Анастасией Мориенко (ЛД-32), Азидой Пчихачевой (ЛД-31) и Дианой Дадаевой (Ф-51); экологического факультета — Никитой Карпуниным (ЛШ-41) и Мариной Крбашян (ЛШ-41), факультета аграрных технологий — Анжелой Гумовой (АГ-41); инженерно-экономического факультета — Алимом Алишановым (НД-31), Максимом Батароном (НД-41) и Анастасией Кириной (ЭМК-31); факультета экономики и сервиса — Фаридой Мамедовой (ТУ-31) и руководителем студенческой медиа-группы, доцентом кафедры маркетинга, сервиса и туризма факультета экономики и сервиса вуза Е.А. Дунаевской.

В качестве волонтеров на фестивале работали Виктория Бесли-

менова (ГУ-41) и Алена Белявская (ПИ-21). Руководителем делегации волонтеров от Республики Адыгея стала выпускница МГТУ, сотрудник РУДЦ «Школа социального предпринимательства» Надежда Жукова, которой доверили ответственную миссию организации парада волонтеров (тим-лидер) на торжественных церемониях открытия и закрытия фестиваля в ледовом дворце «Большой». Полина Рыженко (ЮР-31) стала экспертом и спикером, представляя проект «Маяки дружбы. Башни Кавказа» на Всемирном фестивале молодежи и студентов.

Помимо красочных церемоний открытия и закрытия, участники ВФМС-2017 были приглашены в арт-центр, на Международный молодежный кинофорум, фестиваль «More Jam», в танцевальную мастерскую, на чемпионат по футболу, на мастер-классы по фигурному катанию, соревнования по экстремальным видам спорта и многое другое. В рамках ВФМС-2017 для участников фестиваля была организована демонстрация полета боевых самолетов авиационной груп-

пы высшего пилотажа ВВС РФ «Соколы России».

Десятки дискуссионных площадок, встречи с политиками, космонавтами, писателями — калейдоскоп событий и впечатлений, которые останутся в памяти навсегда!

На спортивных и состязательных мероприятиях студенты вуза не остались незамеченными. В фестивальном забеге на 4000 метров, собравшем боле 5000 участников, Никита Карпунин (ЛШ-41) вошел в пятерку самых быстрых легкоатлетов, получив заслуженную медаль фестиваля.

После ожесточенных «танковых сражений» на виртуальных площадках «World of Tanks» команда Максима Батарона (НД-41) заняла почетное второе место.

Участников фестиваля приветствовал президент России В.В. Путин. Делегация Республики Адыгея приняла участие во встрече молодежи с президентом Республики Абхазия Р.Д. Хаджимбой, который рассказал об истории страны, о сложностях становления государства после войны и о сферах, которые развивает республика.

Перед закрытием фестиваля Глава Адыгеи М.К. Кумпилов посетил экспозицию региона и встретился с юношами и девушками, представляющими нашу республику на XIX Всемирном молодежном форуме.

Студенты МГТУ ежедневно принимали участие в работе экспозиции республики на выставке «Регионы России и мира Youth Expo. Regions». В числе 65 регионов России Адыгея знакомила гостей фестиваля с географией и экономикой, достижениями республики, культурой, традициями и обычаями ее народов. Для гостей фестиваля ежедневно звучали адыгейские народные мелодии и песни, демонстрировались национальные костюмы, обряды и национальные танцы. Вниманию участников фестиваля были представлены видеотчеты о деятельности студенческих и молодежных объединений региона. Дополнили экспозицию Адыгеи выпуски студенческих газет МГТУ «Технолог» и «Зачетка» и информационные буклеты вуза.

(Окончание на 4-5 стр.)

Слово участникам фестиваля:

Фарида МАМЕДОВА (ТУ-31):

«Для меня Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Сочи стал мечтой, за реализацию которой я безгранично благодарна руководству Республики Адыгея в лице Главы М.К. Кумпилова и руководству МГТУ в лице ректора С.К. Куижевой и проректора по социально-бытовой и воспитательной работе М.А. Брантова. В первый же день в Сочи мы поняли, какая большая ответственность за представление целого региона была возложена на наши плечи. На мой взгляд, делегация Адыгеи достойно справились со своей задачей, так как у нас была очень хорошая, слаженная команда, и мы действовали четко и дружно.

После окончания фестиваля могу с уверенностью сказать, что молодежь всех стран очень похожа. У всех нас одни цели, все мы хотим одного — жить в мире и согласии. А первый шаг навстречу друг к другу был сделан всеми нами на фестивале в Сочи».

Максим БАТАРОН (ИД-41):

«Я очень рад, что мне повезло быть участником ВФМС. Здесь царил атмосфера дружбы, энтузиазма и творчества. За неделю мне словно удалось побывать в разных уголках мира, общаясь с участниками из других стран, проникнуться их традициями и обычаями. Я приобрел много новых друзей, с которыми продолжаю общение и сегодня. За время проведения фестиваля я посетил различные форумы, выставки, мастер-классы и экспозиции, узнал много нового. Ярким событием для меня стало участие в международном турнире по киберспорту «World of Tanks», в котором наша команда заняла почетное 2 место».

Нурыева ГОЗЕЛЬ (ПИ-31):

«Дружественная атмосфера и прекрасное настроение сопровождали участников фестиваля на протяжении всей недели. Конкурсы, панельные дискуссии, мастер-классы, флешмобы, открытые сессии и акции, мотивационные лекции, культурные и спортивные площадки. Все это и не только... Вкусное питание, вечеринки, аттракционы Сочи-парка, праздник Хеллоуин, встречи с выдающимися личностями, новые друзья, бесценный опыт выстраивания коммуникаций, приглашения в другие страны, а в целом — осуществление мечты! Это были незабываемые дни, которые останутся в памяти навсегда».



Анастасия КИРИНА (ЭМК-31):

«В период проведения ВФМС я получила массу впечатлений, новые знакомства — незабываемая атмосфера! Множество различных дискуссионных площадок, культурных событий не давали сидеть на месте. Спасибо Министерству образования Республики Адыгея и родному университету за содействие в организации нашего участия в фестивале молодежи».

Надежда ЖУКОВА — сотрудник РУДЦ «Школа социального предпринимательства», волонтер:

«ВФМС дал мне огромный лидерский опыт. Впервые я работала с таким количеством людей. Это было очень интересно, так как каждый волонтер был мотивирован на работу, подходил к ней ответственно и стремился выполнить ее на «отлично». Приятно осознавать, что смогла внести свой вклад в проведение такого масштабного мероприятия».

Карлос Мутман (ЛД-37):

«Всемирный фестиваль молодежи и студентов — это шанс для молодежи и для всей России, уникальная возможность общаться с людьми со всего мира.

Общение стало основным событием фестиваля. Я встретила много старых друзей и приобрела новых. Многим российским участникам фестиваль показал, что изучение иностранных языков является ключом к миру и пониманию друг друга».

Алена Белявская (ПИ-21) — волонтер:

«Я счастлива, что смогла посетить фестиваль, ставший одним из самых ярких событий в моей жизни! Очень надеюсь, что в будущем у меня получится побывать на ВФМС еще раз. Я обрела новых друзей из многих стран мира. И это прекрасно!»

Екатерина Дунаевская (руководитель медиа-группы МГТУ):

«Фестиваль для каждого стал маленькой жизнью, где было место мечтам и разочарованиям, упорству и везению, трудолюбию и бесшабашности, учебе и веселью, случайным встречам и долгожданному знакомству, творчеству и общению. Где каждый участник чувствовал себя марафонцем. Где организаторами было подготовлено столько интереснейших дискуссий, приглашено столько знаковых деятелей мировой политики, науки, образования, культуры и спорта, что хотелось разговаривать с ними хотя бы на 10 минут, чтобы успеть увидеть и услышать как можно больше. Всего за неделю мы влились в фестивальную сумасшедшую ритм высшего качества жизни, который хотелось бы сохранить навсегда».

Диалог на площадке чемпионата

8 ноября на базе МГТУ прошли состязания I Регионального чемпионата профмастерства «Абилимпикс» среди людей с инвалидностью по компетенциям «Web-дизайн» и «Предпринимательство», нацеленных на повышение стандартов профессиональной подготовки инвалидов по всему миру.

На конкурсных площадках собрались студенты учебных заведений высшего и среднего профессионального образования Республики Адыгея: МГТУ и Майкопского государственного гуманитарно-технического колледжа АГУ — инвалиды различных категорий.

Абилимпикс — соревнования по профессиональному мастерству инвалидов различных категорий. Само название движения — это сокращение от английского Olympics of Abilities («Олимпиада возможностей»). Проводятся они Международной федерацией Абилимпикс (International Ability Federation) с 1972 года в 46 странах раз в 4 года по 50 профессиональным компетенциям и охватывают все категории инвалидов.

Экспертами с правом проведения регионального чемпионата в МГТУ стали: по компетенции «Предпринимательство» — доцент кафедры конституционного строительства и государственного и муниципального управления МГТУ, кандидат социологических наук Н.Е. Продиблих и по компетенции «Web-дизайн» — сотрудник вузовского НОЦ «Сапсан» И.Р. Коблев.

Рабочую группу (техническую дирекцию), в которую вошли сотрудники МГТУ Н.В. Ляшенко, М.С. Галичева, С.Г. Чефранов, Г.С. Измайлова, Н.О. Некрасова, С.В. Горбанев, А.Б. Тхайшаова, Я.С. Ткачева и Е.А. Дунаевская, возглавила проректор по учебной работе университета Л.И. Задорожная.

В МГТУ в соревнованиях по компетенции «Предпринимательство» состязались пять команд, по два участника в каждой. Ребята разработали бизнес-проекты, а на соревнованиях вносили в них изменения, делали экономические расчеты, анализировали ситуацию на рынке и презентовали свою бизнес-идею в соответствии с полученными заданиями каждого из четырех модулей.

По итогам чемпионата лучшими по компетенции «Предпринимательство» стали студенты МГТУ: факультета экономики и сервиса Ольга Карапетян (СО-11) и факультета информационных систем в экономике и юриспруденции Дмитрий Малина (ЮР-11) с проектом туристской фирмы по оказанию услуг маломобильным и малообеспеченным гражданам. Второе место — у команды студентов: управления — Руслана Раилко (ГУ-41) и факультета информационных систем в экономике и юриспруденции Дмитрия Иващенко (ПИ-11). Третье место заняла команда МГТТК АГУ в составе студентов колледжа Аслана Потокова и Дарьи Еременко.

В компетенции «Web-дизайн» пятеро участников состязались в индивидуальном зачете. Конкурсное задание предполагало создание дизайна формы регистрации и верстку на языке



HTML страниц сайта интернет-магазина «Soho». Отличные результаты показали студенты информационных систем в экономике и юриспруденции: Антон Овсянников (БИ-21) стал лучшим в компетенции, а Николай Соколов (БИ-31) занял третье место.

Организаторы чемпионата подготовили деловую программу для представителей образовательного сообщества, реализованную на диалоговой площадке «Инклюзивное образование: результаты, опыт и перспективы».

Участники диалога поделились опытом организации инклюзивного образования, обсудили возможности самореализации детей с ограниченными возможностями здоровья в процессе обучения, содержание и структуру адаптированных образовательных программ для студентов, возможности взаимодействия учреждений высшего и общего образования, договорились о реализации совместных образовательных практико-ориентированных проектов.

Движение «Абилимпикс» меняет отношение общества к трудоустройству людей с инвалидностью, мотивирует государство создавать все необходимые условия для получения доступного образования любого уровня, а также мотивирует самих инвалидов к получению высококвалифицированных специальностей и хорошей работы.

Победители регионального чемпионата в начале декабря примут участие в Национальном чемпионате «Абилимпикс» в Москве.



Проверка знаний и навыков

С 7 по 10 ноября в станице Ханской на базе Майкопского политехнического техникума состоялся I Региональный чемпионат профессионального мастерства среди людей с инвалидностью «Абилимпикс» в компетенции «Ремонт и обслуживание автомобилей», участие в котором принял студент Политехнического колледжа МГТУ Сергей Коноплин (МХ-41).

Соревнования в этой компетенции включали проверку знаний и навыков студентов по ремонту двигателя, тормозной системы и коробки передач, диагностике автомобиля, созданию и тестированию электрических систем. Во время соревнований эксперты большое внимание уделяли обеспечению техники безопасности на рабочем месте, включая действия в аварийных ситуациях.

Сергей под руководством экс-

перта, преподавателя специальных дисциплин колледжа В.В. Юрченко достойно представил свое учебное заведение на чемпионате, успешно справившись с поставленными задачами и заняв призовое третье место. Участие в региональном чемпионате позволило Сергею сравнить уровень своих знаний и практических навыков с уровнем других участников чемпионата и понять, как улучшить свои профессиональные компетенции.



Потенциал студенческой молодежи

(Окончание.
Начало на 2 стр.)



В рамках V юбилейного фестиваля науки МГТУ студенты экологического факультета направления подготовки «Технология изделий легкой промышленности» провели мастер-класс для школьников «Волшебные свойства фоамирана» — одного из современных материалов для творчества, который быстро набирает популярность. Стильные и модные самоделки участники мастер-класса изготовили своими руками под руководством опытных наставников — преподавателей А.А. Кубовой и С.М. Тюльпаровой и студентов групп ТШ-11 и ТШ-41. Найти свой стиль и образ учили майкопских школьников участники студенческого театра мод МГТУ «KStar» под руководством Н.З. Кидакоевой. Каждый подросток стал хотя бы на время звездой подиума, поучаствовал в фотосессии и дефиле. Успешно прошла на площадке факультета и презентация «Мир экзотических растений». Организовали это увлекательное путешествие преподаватели Н.Р. Бжецева и М.Д. Шехмирзова. Заведующая кафедрой экологии и защиты окружающей среды экологического факультета МГТУ Д.Д. Кулова, начальник ДПО МГТУ, старший преподаватель кафедры И.А. Булдаков и члены ДПО — студенты 4 и 5 курсов направления подготовки «Пожарная безопасность» провели мастер-класс для учащихся городских школ на тему «Практическая эвакуация людей из учебного заведения в случае возникновения пожара».

В организации и проведении V университетского фестиваля науки активное участие принимали студенты и профессорско-преподавательский состав лечебного факультета Медицинского института МГТУ, которые организовали работу пяти мастер-классов по различным направлениям деятельности медицины: «Симуляционные технологии для развития профессиональных компетенций врача», проведенный под руководством доцента кафедры терапевтических дисциплин Т.В. Ачех; «Оказание первой доврачебной помощи» — под руководством заведующей кафедрой терапевтических дисциплин,



доцента И.Д. Куановой; «Экспресс-диагностика функционального состояния организма» (провела заместитель декана лечебного факультета по научной работе А.Я. Чамокова); «Современные методы диагностики в медицине» (провела преподаватель кафедры морфологических дисциплин Ф.К. Тюльпарова). Экскурсию в анатомический музей и виварий Медицинского института провела доцент кафедры морфологических дисциплин И.Ю. Малова. Музей кафедры является одним из вспомогательных подразделений системы подготовки высококвалифицированных врачей, базой для систематической, самостоятельной работы студентов и профориентационного самоопределения выпускников школ.

На площадке Политехнического колледжа МГТУ была развернута инженерная выставка научно-технического творчества и конструирования. На ней были представлены технические приспособления и действующие макеты, созданные в бюро технического творчества колледжа под руководством преподавателя Б.Д. Цикажукова. Живой интерес гостей и участников фестиваля вызвали выставка домашних животных, подготовленная студентами специальности «Ветеринария» под руководством председателя цикловой комиссии сельского и лесного хозяйства С.З. Ашиновой, и мастер-класс «Первичный клинический осмотр животных». Участники и гости фестиваля заинтересовались экспозицией выставки, посвященной проекту исторической

реконструкции старых черкесских садов (преподаватель Н.А. Кудяева), на которой впервые были представлены архивные материалы и научные труды известного генетика-садовода, доктора сельскохозяйственных наук, нашего земляка Нуха Ахмедовича Тхагушева.

Сотрудники Научной библиотеки вуза представили на фестивале инсталляцию «Полезное из вредного», в которую вошли фламинго, бабочки, розы, ромашки, крокусы и цветущая сакура, виноградная лоза и огромные одуванчики, выполненные из старых пластиковых бутылок и прочего пластикового мусора, и провели под этим девизом мастер-класс.

На фестивальной площадке библиотеки состоялось подведение итогов и награждение участников фотоконкурса «Поведение человека в природе — зеркало его души». Фотоконкурс, объявленный библиотекой, стартовал в мае и был посвящен Году экологии в России. На конкурс было представлено 46 фотографий.

Фармацевтический факультет представил на фестивале открытый мастер-класс «От сбора к фиточаю», в программе которого было изготовление успокоительных и витаминного сборов и дегустация готовых фиточаев.

Гостям фестиваля — детям «от 6+», перед тем как попробовать фиточай, предлагалось отгадать загадки о лекарственных растениях, самостоятельно измельчить плоды шиповника для витаминного сбора.

И маленькие, и взрослые под руководством студентов факультета с неподдельным интересом готовили по прописям выбранные ими сборы, одновременно получая исчерпывающие грамотные ответы на свои вопросы, и уносили с собой результаты своего труда с подробной инструкцией по применению и назначению сборов.

Сотрудники факультета аграрных технологий представили на фестивале выставку научных достижений факультета, организовали презентации и мастер-классы: «Оригинальные освежающие напитки на основе молочной сыворотки «Био-Темп» под руководством доцента М.А. Гашевой; «Особенности японской кухни» под руководством доцента Ф.Н. Меретуковой; «Приготовление соусов на основе оригинальной рецептуры «Зэхэубэн» (представлен магистрантом Марией Тамахиной); «Формирование картографических знаний» под руководством доцента кафедры землеустройства И.А. Астаховой, «Съемка текущих изменений застроенных территорий при ландшафтном проектировании» под руководством старшего преподавателя кафедры Ю.А. Константинова.

Гости и участники фестиваля изучили технологические особенности производства инновационных продуктов — овощного хлеба и цветных блинов. Интерес у них вызвали биоразлагаемые пленочные структуры, автором которых является заведующая кафедрой технологии пищевых продуктов и организации питания профессор З.Н. Хатко.

«СТРАНА ПРОФЕССИЙ»

В период осенних школьных каникул с 30 октября по 3 ноября в МГТУ работал лагерь «Страна профессий» для детей 9–12 лет, организуемый сотрудниками Центра карьеры и профориентации вуза с 2015 года.

Все работы ХОРОШИ!

Воспитателями в шестой смене лагеря были: сотрудник Центра Н.В. Михайлова и доцент кафедры маркетинга, сервиса и туризма З.А. Ханахо; вожатыми — студентки группы ЗУ-41 факультета аграрных технологий Анастасия Лукьянченко и Марина Ревва и студентки группы МН-41 факультета управления Яна Фоменко и Александра Гладченко. Каждый день пребывания в лагере имел свою тему: «Знакомство», «Необычные профессии», «Самые востребованные профессии», «Кем я хочу быть», «Профессии моих родителей».

Открытие шестой смены лагеря состоялось в спортивном зале МГТУ и началось оно с торжественной линейки, на которую под гимн лагеря внесли его флаг. Ребята познакомились с вожатыми и воспитателями, а затем в игровой форме познакомились и сами дети. Им рассказали о планируемых мероприятиях, ознакомили с правилами лагеря. В проведении открытия лагеря активно помогли студенты группы ЗУ-41 Заур Тимов и Виталий Рожков. Затем ребята провели разминку на традиционной веселой зарядке.

В первый день пребывания в лагере ребята выбрали название отряда, речевку, капитана. Они прослушали интересную лекцию о профессиях, начали проектную деятельность – создание макета микрорайона нового города и побывали на мастер-классе «Делаем цветные макароны», организованном заведующей кафедрой технологии пищевых продуктов и организации питания Н.З. Хатко, доцентом кафедры С.О. Некрасовой и заведующей лабораторией Т.А. Белявцевой. Цветные виды теста с добавлением тыквы, моркови и свеклы приготовили студенты группы ТП-41 Мария Петровская, Алина Николаенко, Екатерина Солдатова, Анжела Сихохова, Тамара Мирошкина и студентка группы ТОП-31 Виктория Азовцева. Школьники сами раскатывали тесто, пропускали его через макаронный пресс и передавали на варку. Пока варились макароны, ребята ознакомились с сервировкой стола для подачи макаронных изделий.

После веселого пиршества прошел мастер-класс «Новая жизнь старых вещей», организованный доцентами кафедры ландшафтной архитектуры и лесного дела Н.А. Трушевой и М.И. Уджуху и приуроченный к Году экологии в России. Ребята с удовольствием поработали над изготовлением елочных игрушек и органайзеров с использованием мешковины, картонных коробок, старых CD-дисков и газет. В



качестве декора ребятам были предложены на выбор старые бусы, атласные и синтетические ленты, фоамиран, органза и другие материалы. Занимаясь в мастер-классе, школьники приобрели навыки безопасной работы с такими инструментами и материалами, как клеевой пистолет, шило, ножницы, клей «Момент». Помогали ребятам студенты группы ЛШ-41 Анна Ефимова, Марина Крбашян, Элина Хаджаева и студенты группы ПБ-21 Виктория Кулакова, Наталья Соболева и Виталий Хрипунов.

Второй день пребывания в лагере начался с традиционной веселой зарядки, после которой детей ждала интересная лекция о необычных профессиях. Работа в отрядах была посвящена проекту города. Они с интересом и азартом выполняли ее, знакомясь с сопутствующими профессиями. Затем было проведено практическое занятие по профессии геодезиста. Ребята не только ознакомились с такими приборами, как теодолит, нивелир, дальномер, но и смогли самостоятельно взять отчеты и подсчитать значения углов, превышений и расстояний. Помогали в проведении мастер-класса студенты группы ЗУ-21 Александра Китаева, Ди-

ана Аветян, Валерия Коптева, Алексей Косарин, Полина Маркова Полина, Нелли Марченко, Руслан Пономарев, Султан Хапиштов, Владислав Чернявский.

Девочки с удовольствием посетили мастер-класс «Изготовление заколки из фоамирана», который провела документовед административного отдела Е.А. Петрушкина; а мальчики — мастер-класс «Тиснение по тонко-листовому металлу» под руководством приглашенного специалиста Н.Ю. Алифановой.

В третий день после зарядки ребята послушали лекцию о самых востребованных профессиях и продолжили работу над макетом города.

Доцент кафедры технологии производства сельскохозяйственной продукции М.С. Галичева провела для участников лагеря увлекательное практическое занятие по профессии исследователя. Помогала ей в проведении занятия студентка группы ЗТ-11 Екатерина Ерисова. Ребята провели ряд интересных опытов, изучая свойства веществ и продуктов животного происхождения. Ребята приняли участие в практическом занятии, посвященном профессии картографа, на котором изучали карты, проклады-

вали по ним путь, расшифровывали условные знаки, измеряли расстояние курвиметром, разгадывали кроссворд и проходили лабиринты.

В четвертый была организована поездка в тематический парк «Минопольс» в Краснодаре, где ребята смогли «примерить» на себя различные профессии.

Последний день пребывания в лагере был посвящен подготовке к закрытию лагерной смены. Отряды были заняты подготовкой проектов городов к презентации и к выступлениям с рассказами о профессиях.

На закрытие смены были приглашены родители воспитанников смены. Все вместе они просмотрели ролик о том, как интересно прошли дни лагерной смены. Затем отряды представили замечательные проекты созданных ими новых городов, подобно рассказали о них и о выбранных ими профессиях. Всем детям были вручены всем детям сертификаты участников лагеря «Страна профессий» и сладкие подарки.

Ирина АСТАХОВА,
начальник лагеря «Страна профессий», доцент кафедры землеустройства факультета аграрных технологий МГТУ

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:

Майкопский государственный технологический университет

Издается с апреля 1999 г.
Подписано в печать 29 ноября в 15.00

РЕДКОЛЛЕГИЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385000, Майкоп, ул.Первомайская, 191,
каб. 317, тел. 52-37-20

ОТПЕЧАТАНО

ИП Солодовников А.Н., г.Краснодар, ИНН 0105020396
Телефон: 8-961-522-32-33. E-mail: andre-sol@mail.ru